

## Ispred Druge gimnazije Varaždin otkrivena skulptura posvećena 1100. obljetnici krunidbe kralja Tomislava

15.1.2025.



Povodom obilježavanja 1100. obljetnice hrvatskog kraljevstva, a u spomen na krunidbu kralja Tomislava, koja se, prema predaji, odvila 925. godine na Duvanjskom polju, ispred Druge gimnazije Varaždin otkrivena je skulptura autora Nikole Vudraga posvećena upravom tom događaju.

Kao što je istaknula ravnateljica škole Višnja Horvat, Hrvatski sabor je još prošle godine, 2025. godinu proglasio godinom 1100. obljetnice hrvatskog kraljevstva te je upravo Druga gimnazija Varaždin prva u Hrvatskoj otkrivanjem spomenika dala obol toj obljetnici.

- Idejni začetnici cijelog projekta bili su profesori Nikola Slunjski kao voditelj i Bruno Bogović kao mentor u Centru izvrsnosti za nacionalnu povijest kojem je sjedište u našoj školi. Nikola Vudrag, naš proslavljeni kipar, ali ujedno i bivši učenik naše škole, s velikim je entuzijazmom prionuo na realizaciju ideje i kao rezultat nastala je skulptura višestruke namjene, dakle umjetničko djelo, ali i učionice na otvorenom – istaknula je ravnateljica Horvat.

Voditelj Centra izvrsnosti za nacionalnu povijest Nikola Slunjski opisao je put od ideje do otkrivanja spomenika, kao i značaj kralja Tomislava za Hrvatsku.

- Ovaj spomenik treba nam biti podsjetnik da naša država nije nastala slučajno i da su brojne generacije hrabrih ljudi, počevši od kralja Tomislava pa sve do junaka Domovinskog rata žrtvovali svoje zdravlje, svoje živote i svoju budućnost za budućnost naše domovine. Stoga se nadam da će ovo mjesto biti i mjesto okupljanja vas mladih i da će mnogi od vas upravo svoj prvi „randevu“ imati kod „Tomeka“ – rekao je između ostalog Slunjski.

Autor skulpture Nikola Vudrag rekao je kako nije bilo jednostavno osmisliti skulpturu koja dovoljno govori o broju godina koje su prošle od krunidbe jer se spomenici inače rade za osobe koje su, kako kaže, djelovale prije 100-ak, odnosno 200-ak godina.

- Ja se nadam da ćete se vi na ovom mjestu družiti i, kako je profesor Slunjski rekao, imati tu i prve ljubavi i prve sastanke i sve ostalo što imaju učenici u srednjoj školi, da će vam to mjesto postati dio vaše svakodnevice. Da govorite da ste išli u školu kad se skulptura postavila, isto kako sam i ja govorio da sam išao tu u školu kad je ona postala gimnazija - rekao je Vudrag.

Župan Anđelko Stričak naglasio je kako je upravo 925. godina, odnosno godina krunidbe kralja Tomislava, godina stvaranja nacionalnog identiteta i suvereniteta.

- Do sad sam spomenike, skulpture doživljavao više kroz umjetničku vrijednost, što oni predstavljaju kroz povijest, ali sad znam i nešto novo, da mogu biti mjesto zaljublivanja. Vjerujem da smo svi zaljubljeni u našu domovinu, u naš kraj i veseli me da je Varaždinska županija, odnosno škola kojoj smo mi osnivač, Druga gimnazija Varaždin prva u Hrvatskoj koja je krenula u obilježavanje ovog važnog događaja za hrvatski narod – rekao je župan Stričak podsjetivši kako su početkom ove školske godine, također kao prvi u Hrvatskoj te upravo na inicijativu CI za nacionalnu povijest, u školama kojima je županija osnivač postavljene spomen ploče poginulim hrvatskim braniteljima, nekadašnjim učenicima tih škola.

- Povijest je učiteljica života, stoga smatram kako je iznimno važno da učenici, uz svoje redovno obrazovanje, o povijesti uče i kroz ovakva događanja i aktivnosti, koja će ih onda

potaknuti da oni sami sugeriraju i iniciraju na koji način obilježiti i sačuvati od zaborava važna događanja za hrvatsku povijest – zaključio je župan Stričak.

Sa svojim prigodnim programom, obol svečanost otkrivanja skulpture dali su učenici Druge gimnazije Varaždin, Tamburaški sastav Biseri i Valentina Geci Koren.





































